



# TACHLOVICKÉ LISTY

XXI. ročník

104. číslo

červen 2020

## Slovo starosty

Vážení spoluobčané,  
uskutečňujeme investice: podkroví školy, rozšíření kapacity čističky, územní plán, chodníky, a to i v čase, když nastaly deště...

Snad přestane pršet a investice dokončíme.

Kromě rozvoje obce novou výstavbou nebo rekonstrukcemi, nezanedbáváme ani odkaz historického dědictví našich předků. Mám na mysli obnovu nejstarší části tachlovického hřbitova, konkrétně jeho východní starou část. Je to místo uložení ostatků tachlovických kněží. Společným úsilím místních živnostníků (stavební úpravy pan Musílek, kamenické práce pan Rajt, úprava zeleně pan Kokrda, vstupní branka firma Filmset) a občanů (obnovu historického textu na jehlancovitém náhrobku klasicistního stylu z červenohnědého mramoru na podstavci s reliéfem kalichu, umístěným ve výklenku zdi hřbitova, provede paní Sochrová, poskytnutí historických pramenů paní Žáková) se nám podařilo tuto památku obnovit.



Znění textu ponechám vaší zvědavosti, je zajímavé především z pohledu stáří náhrobku.

**Ing. Vlastimil Semerád**

## Zprávy ze školy a školky

### Co je u nás nového? Stavíme, ale hlavně, vytíráme<sup>®</sup>

Přestavba školy byla naplánována na červen. Od 31. 5.–5. 6. 2020 jsme měli odjet na školu v přírodě, 18. 6. jsme měli pasovat prvňáčky na čtenáře a loučit se s páťáky a 19. 6. rozdat dětem vysvědčení. Měli. Bohužel, mimořádná situace, která nastala, nás donutila změnit plány a jít úplně jinou cestou. Protože ve ško-



le nikdo nebyl, žáci se učí distanční formou, mohla se zahájit přestavba už 20. 4. 2020.

Stavební firma se pustila do práce. Vůbec to není jednoduché. Dělníci museli odkrýt celou střechu, sundat staré tašky, odstranit staré trámy. Neobešlo se to bez problémů. Silný vítr a déšť strhl plachtu a voda protékla do tříd v 1. poschodí školy. V pátek 22. 5. přijeli vydezinfikovat přízemí školy a WC v 1. poschodí a děti měly nastoupit 25. 5. 2020. Mělo se učit pouze v přízemí, aby byla zajištěna bezpečnost všech přítomných. Bohužel, z pátku na sobotu přšelo celou noc a nastal velký problém. (pokračování na str. 2)



Opět promáčené stropy, ve třídách potopa. Hned ráno jsem zavolala panu starostovi a obvolala zaměstnance naší ZŠ a MŠ a prosila o pomoc. Paní školnice, paní učitelky, paní kuchařka i Lucie a Radana K. nám přišli pomoci s vytíráním a zabezpečením všech věcí před vlhkem. Chtěla bych touto cestou velmi poděkovat za obětavou práci. Pan starosta řešil situaci s panem ředitelem stavby a bylo rozhodnuto, že není možné do školy v pondělí nastoupit. Okamžitě se muselo jednat a oznámit rodičům tuto nepříjemnou zprávu. Do školy měly nastoupit 2 školní skupiny a 1 školní skupina do mateřské školy. Rozhodnutí bylo jasné. 1. školní skupina – 2. třída, kde učí paní učitelka D. Kolková,



opravdu v pondělí nastoupili. Ostatní žáci zůstávají doma a pokračujeme v distanční výuce. Celá situace mě opravdu velmi mrzí a pevně věřím, že se vše v dobré obrátí. Moc se těšíme na září, kdy má být celá přestavba naší školy dokončena.

**Mgr. Lenka Galertová**

## Skauti se chystají na tábor



Jaro 2020 bylo krušné pro všechny, i pro celou organizaci Junák – český skaut. K 11. březnu byla skautská činnost kompletně pozastavena, tedy nekonaly se žádné schůzky

ani výpravy. Naštěstí opatření se rozvolňují a my se na děti už těšíme na letním táboře, který se již potřetí bude konat ve stanovém tábořišti u Sedlčan, a to v termínu 8.-22. srpna 2020. Než doba do tábora uteče, děti se mohou místo schůzek zúčastnit naší střediskové geohry „GPS - Gde Plantážníci Sou“ a při ní plnit různé úkoly v okolí působení střediska. Více informací ke geohře jsou k nalezení na střediskovém webu plantaznici.cz/plantaznicci. Věříme, že se i přes aktuální situaci na táboře sejdeme v hojném počtu a na podzim budeme moci opět obnovit běžnou činnost. **Antonie Razáková**

# Usnesení schválená na zasedání Zastupitelstva obce Tachlovice konaném dne 4. června 2020

(Plné znění zápisu a informace o hlasování naleznete na webových stránkách obce.)

## Usnesení č. 1

Zastupitelstvo obce Tachlovice schvaluje program zasedání.

Výsledek hlasování: pro: 7, proti: 0, zdržel: 0

## Usnesení č. 2

Zastupitelstvo obce schválilo zapisovatele (paní zastupitelka Matějková) a ověřovatele zápisu pana 1. místostarostu Sovinu a pana zastupitele Aufa.

Výsledek hlasování: pro: 7, proti: 0, zdržel: 0

## Usnesení č. 3

Zastupitelstvo obce Tachlovice schvaluje bez výhrad Závěrečný účet obce Tachlovice za rok 2019 tak, jak jim byl předložen.

Výsledek hlasování: pro: 7, proti: 0, zdržel: 0

## Usnesení č. 4

Zastupitelstvo obce Tachlovice schvaluje bez výhrad Účetní závěrku obce Tachlovice za rok 2019.

Výsledek hlasování: pro: 7, proti: 0, zdržel: 0

## Usnesení č. 5

Zastupitelstvo obce Tachlovice schvaluje bez výhrad Účetní závěrku financování MŠ a ZŠ v Tachlovicích za rok 2019.

Výsledek hlasování: pro: 7, proti: 0, zdržel: 0

## Usnesení č. 6

Zastupitelstvo obce Tachlovice schvaluje Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene č. IP-12-6017658/VB/01 U Kátny p.č. 84/4.

Výsledek hlasování: pro: 7, proti: 0, zdržel: 0

## Usnesení č. 7

Zastupitelstvo obce Tachlovice schvaluje Dodatek č. 1 Smlouvy o dílo z 10. 9. 2019 mezi obcí Tachlovice a společností Reader a

Falge s.r.o., kde se mění čl. 5 týkající se termínů. Dodatek bude s doložením nového harmonogramu.

Výsledek hlasování: pro: 7, proti: 0, zdržel: 0

## Usnesení č. 8

Zastupitelstvo obce Tachlovice schvaluje Smlouvu o dílo: Výkon stavebního dozoru mezi zhotovitelem p. Ing. Radkem Budkou a obcí Tachlovice. Cena díla úměrná rozsahu asi 65 tis. Kč.

Výsledek hlasování: pro: 7, proti: 0, zdržel: 0

## Usnesení č. 9

Zastupitelstvo obce Tachlovice schvaluje podíl obce Tachlovice na financování a zpracování studie Radotínského potoka ve výši 108 022 Kč.

Výsledek hlasování: pro: 5, proti: 1, zdržel: 1

## Usnesení č. 10

Zastupitelstvo schvaluje rozpočtovou změnu č. 1/2020, schodek Rozpočtu na rok 2020 je ve výši 18 879 650 Kč.

Výsledek hlasování: pro: 7, proti: 0, zdržel: 0

## Usnesení č. 11

Zastupitelstvo schvaluje Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2020 obce Tachlovice o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.

Výsledek hlasování: pro: 7, proti: 0, zdržel: 0

## Usnesení č. 12

Zastupitelstvo schvaluje zápis do Kroniky obce Tachlovice za rok 2019.

Výsledek hlasování: pro: 7, proti: 0, zdržel: 0

## Ze zprávy starosty o aktuálním dění v obci

\* V naší obci se nešířila nákaza nemoci COVID – 19 způsobená novým koronavirem SARS – CoV-2 naši občané svědomitě dodržovali a dodržují nařízená opatření. **Poděkování** patří zvláště p. Biokové, p. Čermákové a členkám spolku TOPAS za dobrovolnou pomoc při **šití roušek**.

\* **Rekonstrukce podkroví ZŠ** společností Reader a Falge byla zahájena 21. 4. 2020. Tím se podaří zahájit školní rok 2020/21 již 1. 9. Stavba by měla skončit 30. 8., tedy o 1 měsíc dříve oproti původnímu plánování. Jsou dokončené bourací práce, zhotovuje se železobetonový věnec.

\* **Poděkování** patří všem našim **pedagogům** a zaměstnancům ZŠ a MŠ za vzornou přípravu a spolupráci při zajištění výuky v MŠ a ZŠ v provizorních podmínkách.

\* Dochází k citelnému **výpadku příjmů obcím**. Pokud bude pokles o 11 %, jak avizuje MF ČR, naše obec se s ním vypořádá. Pokud se ale příjmy sníží o více než 30 %, bude obec zvažovat žádost o úvěr.

\* **Rekonstrukce ČOV** je v plném proudu, jsou hotové stavební práce, dochází k vystrojování nových nádrží. Dokončení je ovlivněno zdravotní situací a obavou z nákazy, která by mohla být přenášena exkrementy.

\* **Výstavba chodníků** v ulici Karlštejnská. Po kompletaci všech vyjádření bude požádáno o Stavební povolení. V průběhu června obec

vypíše výběrové řízení na dodavatele první etapy.

\* **Zvýšení počtu kontejnerů** na plast a papír bylo z rozhodnutí zastupitelů zatím ponecháno. Nový je kontejner na třídění kovů od v ulici K Vinohrádku u ČOV.

\* **Nádoba na drobný elektroodpad** je v budově OÚ, pro objemnější mohou občané bezúplatně využít sběrnou v obci Kuchař.

\* **Opravy a údržba hřbitova**. Došlo k rekonstrukci východní ohradní zdi starého hřbitova. Jedná se o zdařilou opravu historického objektu včetně posunu kříže, který zakrýval historický objekt v kapličce.

\* Připravují se návrhy na vypořádání námitek a připomínek k novému **územnímu plánu**. Zasedání zastupitelstva k ÚP by se mělo uskutečnit v létě 2020.

\* ČEZ plánuje **rekonstrukci el. rozvodů** v ulicích Ořechovka, Olivová, Višňová, Zahradní, Na Vrškách, Karlštejnská. Elektrické kabely budou vedeny pod zemí, u nemovitostí dojde k výměně přípojkových skříní. S realizací se počítá do 4–5 let.

\* **Bazény je třeba napouštět pozvolně**, aby se snížilo nebezpečí poklesu tlaku v síti a s tím související nedostatečný přívod vody do domácností.

\* U školy byl z důvodu bezpečnosti umístěn **nový radar** měřící rychlost.

### Hřiště na pétanque je připraveno. Hra začíná!

V polovině června se nám společně podařilo dokončit aktivitu spojenou s vybudováním hřiště na pétanque. Od podzimu již mohou občané Tachlovic využívat jak hřiště, tak i přilehlý altánek, nově jsme ještě v těsné blízkosti hřiště dokončili také ohniště. Již je tedy vše připravené, abychom mohli uspořádat Tachlovický turnaj pétanque. Pravidla hry jsou již k dispozici v altánku k nahlédnutí. Tímto Vás tedy srdečně zvu na turnaj, který se uskuteční **v neděli 28. 6. 2020 od 15:00**. Závěrem děkuji všem za podporu při realizaci, tedy jak zastupitelům obce, tak i všem lidem, kteří se na realizaci hřiště, altánku i ohniště fyzicky podíleli a bez nichž by nebylo možné tuto aktivitu vůbec uskutečnit. Osobně mám velkou radost, že altánek již slouží svému účelu a místo samotné se tak stalo místem k setkávání lidí v naší obci.

**Jan Sobotka**

## Noc kostelů 2020

V pátek 12. 6. se v naší vsi konala Noc kostelů. Těto akce se Tachlovický kostel účastnil již podruhé a doufáme, že ne naposledy. Vzhledem k aktuální situaci bylo vše maličko jinak, než je zvykem, ale přesto se podařilo nabídnout publiku krásný a zajímavý program.

Večer slavnostně uvedl tachlovický trumpetista Jan Fišer s varhanním doprovodem Antonína Pelikána. V jejich podání kostel rozezněla skladba *Trumpet tune* od Henryho Purcella a následně znělka *Noci kostelů* z pera našeho tachlovického skladatele Jaroslava Pelikána.

Druhým bodem programu byla přednáška Mgr. Davida Venclíka, Ph.D. Letošním tématem jeho historického povídání byli *Světcí, světice a barokní zbožnost v tachlovickém kostele*. Stejně jako v minulém roce byla i letos přednáška rozdělena do několika částí, tentokrát podle šesti smyslů, k nimž David vždy přiřadil některého ze světců souvisejících nějakým způsobem s tachlovickým kostelem.

Poslední částí celého večera byl koncert. Zahrát nám přijela flétnistka z orchestrů Národního divadla a FOK, Anežka Hessová, k níž se připojil tachlovický houslista a člen Symfonického orchestru Českého rozhlasu, Jiří Škoda, a violoncellistka Tereza Pelikánová. Nejprve jsme mohli vyslechnout *Sonátu pro flétnu C-dur* od J. S. Bacha v podání Anežky a Terezy a následně zahrála Anežka *Chaconne pro sólovou flétnu* od S. Karg-Elerta. Jako úplně poslední zazněla *Triová sonáta E-*



*dur* od Antonia Vivaldiho v podání všech tři interpretů.

Závěrem bych ráda poděkovala nejen všem účinkujícím, kteří si pro nás připravili tak příjemný program, ale také všem divákům, kteří se nebáli dorazit a byli ochotní si koncert užít i v rouškách a s nutnými rozestupy nebo alespoň venku před kostelem, kam jsme vše přenášeli přes reproduktor.

Jménem organizátorů z rodiny Pelikánovy tedy všem děkuji a doufám, že se příští rok na *Noci kostelů* opět sejdem snad v ještě větším počtu diváků i účinkujících!

**Markéta Pelikánová**

## Nová vyhláška o poplatku za netříděný komunální odpad

V loňském roce si tachlovické zastupitelstvo vzalo za úkol vydat novou vyhlášku o poplatku za netříděný komunální odpad. Důvodem pro nový předpis přitom nebyla snaha o zásadní změnu, ale o "modernizaci" původní vyhlášky z roku 2013, která začala v legislativní smršti poslední doby zastarávat. Pro občany se tak nic zásadního nemění. Poplatek zůstává (byť s novým odůvodněním) na původní výši. Vyhláška byla přijata na posledním (červnovém) zasedání s účinností od Nového roku a je dostupná na stránkách obce.

Původní návrh vyhlášky přijatý už v prosinci 2019 počítal s motivačním zohledňováním skutečných nákladů na odpady po každém roce ve výši poplatku, což však neprošlo přes dohled Ministerstva vnitra, s tím, že poplatky musí být stanoveny pevnou částkou. Jistota je jistota. Nakonec je pravda, že největší motivací pro menší produkci odpadů by neměla být ani tak kondice našich peněženek, jako snaha trochu ulevit planetě, na které žijeme.

**Mgr. Tomáš Hrbek**

## Cvičení Sokola na novém sportovišti

V rámci uvolňování restrikcí spojených s koronavirem se většina lidí snaží vrátit zpět ke svým činnostem, ať už v práci či při trávení volného času. Naší zábavou bylo cvičení „pro ženy a dívky“, pod hlavičkou Sokola, ale i jako volnočasové aktivity. V Tachlovicích se scházíme třikrát týdně. Když jsme na konci dubna dostaly email, jestli to nechceme zkusit v přírodě místo v tělocvičně, ukázalo se to jako dobrý nápad. Dnes se všechna tři cvičení odehrávají pod modrým nebem. Občas nás počasí potrápí a déšť lekci zkrátí, ale i přesto musím složit poklonu všem účastnicím a zejména cvičitelkám, že se nevzdávají a nenechají se odradit větší oblačností, vyšší trávou nebo jen otravnými muškami. Přijdou vždy a někdy je jich i víc než dříve v tělocvičně. Tak až nás příště uvidíte v místě určeném pro pétanque, ne-



lekněte se, jen jsme spojily užitečné s příjemným a našly způsob, jak být dost daleko od sebe a přesto se společně věnovat tomu, co máme rády.

**L. V.**

**ŽE JEŠTĚ NEFRČÍTE NA OPTICE?  
POZVĚTE NÁS K SOBĚ DO ULICE!**

**AŽ 1 Gb/s**

FTTH (optická síť do domu) je budoucnost v připojování klientů na internet. Přenos světlem je nejrychlejší možný a díky zapaštění kabelu v zemi zaručujeme stabilitu a ve své podstatě co nejmenší nutnost údržby.

V případě většího počtu zájemců ve Vaší ulici o naši optickou síť uděláme vše pro to, abychom Vás uspokojili.

Kompletní nabídku služeb naleznete na [WWW.ELDATA.CZ](http://WWW.ELDATA.CZ)

**ELDATA**   
Internet & televize

**Od 291/měsíc**

**KONTAKTUJTE NÁS**  
☎ : 775 123 199  
@: [INFO@ELDATA.CZ](mailto:INFO@ELDATA.CZ)

Tachlovické listy vydává Obecní úřad Tachlovice jako obecní zpravodaj v nákladu 350 výtisků. Redakce Dalibor Auf. Tisk: tiskárna Caizl Praha. Toto číslo vychází 22. 6. 2020. MK ČR E 23276. Aktuální zprávy a novinky o dění v obci můžete získat přihlášením k odběru novinek na stránkách obce [www.tachlovice.cz](http://www.tachlovice.cz)